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NA AKTUÁLNÍ TÉMA, VÍTE, ŽE...

Nešťastné kontejnery na oblečení
Každá správná věc bývá po zásluze po-
trestána. Toto rčení by se dalo použít  
na sběr textilu, kdy zejména v minulých 
letech šatstvo prostřednictvím charita-
tivních organizací putovalo k opětovné-
mu používání sociálním osobám. Dnes to 
již pro město není dobrovolná záležitost, 
ale ze zákona musíme textil ve městě  
třídit. Každého však zamrzí, když jeho 
práci spojenou s vypráním a poskládá-
ním textilu zhatí někdo nepřizpůsobivý.

Na základě špatných zkušeností s tímto 
způsobem třídění textilu se vedení města 
rozhodlo, že od příštího roku změní nyní 
uzavřenou smlouvu. Počet kontejnerů 
se sníží a zůstanou pouze na několika 
lépe střežených místech. Převážná část 
textilu se bude nově vybírat ve sběrném 
dvoře, čímž se eliminuje neustálé ničení 
a vybírání kontejnerů, a přispějeme tak k 
lepšímu pořádku a spokojenosti občanů.

Jaromír Žůrek, starosta
Špatná zkušenost. Počet kontejnerů na 

sběr textilu se proto sníží. Foto: MÚ Hulín

OTÁZKY NA STAROSTU MĚSTA

Zajímá vás spousta věcí. Řešíte situaci  
v Hulíně i jeho okolí. Máte otázky. Klade-
te je také radnici a jejím představitelům. 
Na dotazy k dopravě odpovídá starosta 
města Jaromír Žůrek. 
Pane starosto, dálnice D 49 kolem Fryš-
táku stále není dokončena, jaký vliv má 
tato skutečnost na dopravu v Hulíně?
Počet vozidel v našem městě je v posled-
ní době relativně pořád stejný. Snížení 
nastalo před více jak deseti lety dokon-
čením základních dvou dálničních směrů 
na Otrokovice a Přerov, ale částečné ote-
vření dálnice D49 směrem na Holešov 
má prozatím nepatrný vliv. Když pominu 
centrum města, tak další velmi vytíženou 
silnicí je právě ulice Holešovská. Jedná  
se o ulici, kde zvýšení bezpečnosti po-
třebujeme řešit nejen v ranních hodi-
nách, kdy jdou děti do školy, ale nyní již  
i odpoledne či večer, když v novém kul-
turním centru končí program.

Jakým způsobem budete bezpečnost 
ulice Holešovské řešit?
Snažíme se co nejvíce zviditelnit přecho- 
dy pro chodce výstražným dopravním  
značením a také instalací světelných  
dopravních značek. Dnes jsou již v obou  
směrech v úseku, kde děti nejčastěji 
přechází do školy. Současně jsme in-
stalovali nad přechodem pro chodce u 
ulice Hviezdoslavova nové světlo, které  
za snížené viditelnosti přechod zvýrazní. 
Novinkou v letošním roce bude in-
stalace kamerového systému, který 
bude sledovat jednotlivé přechody 
pro chodce. Kamery budou umět 
číst registrační značky vozidel  
a spolu s Policií ČR se zaměříme  
na nedání přednosti chod-
cům. Tento systém přibude i  
na ulici Záhlinická v mís-
tě přechodů u Albertu a 
Družby II.

V mnohých městech je problém s par-
kováním na sídlištích, jaká je situace  
v Hulíně?
Musím přiznat, že problém máme stejný, 
jako v dalších městech. Počet parkovacích 
míst je omezený, a hlavně nižší, než množ-
ství vozidel občanů. Parkoviště se snažíme 
dobudovat, ale není to řešení okamžité.  
Co však může každý z nás ovlivnit, je lik-
vidace auta, které již nepoužívá. Dnes je 
spousta vozidel bez technické způsobi-
losti, která zabírají místa na parkovištích.  
V případě jejich odhalení má město  

zákonnou možnost vozidlo odstranit,  
ale proces trvá cca 3 měsíce. Zde  

bych současně upozornil občany, 
že náklady spojené s odstraně-

ním může město po majiteli vy-
máhat. Proto raději využijte 

služeb autovrakovišť, kde 
vozidlo i vykoupí. 

(red)

VÍTE, ŽE...

•	 měkká dešťová voda prospívá rostlinám mimo jiné i proto, že 
obsahuje vzdušný dusík, rozpuštěný v kapkách vody?

•	 pacient je odvozen od slova patientia, což znamená trpělivost?
•	 v nejvyšším evropském pohoří, v Alpách, se za posledních 

deset let zmenšily ledovce o celou čtvrtinu?

•	 švédská vláda od příštího školního roku zakáže dětem ve 
věku od šesti do šestnácti let nosit mobilní telefony do škol?

•	 dochází k přikrmování zvěře v chráněných územích, což je 
fakt, který odporuje tomu, že by taková místa měla být po-
nechána přirozenému vývoji?

•	 v Číně je aktuálně tisícovka elektráren využívajících svozový 
odpad, což je zhruba polovina všech takových zařízení na světě?

•	 Česká národní banka uvádí, že celkový počet osob pracují-
cích ve veřejném sektoru je u nás okolo jednoho milionu lidí, 
což je nejvíce v celé Evropské unii?

•	 naši vědci tvrdí, že ryby v řekách budou umírat častěji, pokud 
se neomezí fosfor, který se vypouští z čistíren odpadních vod?

•	 ve vyčištěné části koryta říčky Rusavy v Hulíně se trvale drží 
dva ledňáčci říční?

•	 většina z nás se má dobře, jen velká řada lidí o tom buďto 
neví, nebo nechce vědět?

S úctou Váš Pavel K. Šálek  
Český svaz ochránců přírody ZO VIA HulínIlustrační foto: Z. Dvořák
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STAVEBNÍ OKÉNKO, AKTUÁLNĚ

Co se podaří ještě postavit do zimy

ROZŠÍŘENÍ NABÍDKY ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ

Pro zlepšení systému odpadového hospo-
dářství v našem městě jsme připravili pro-
jekt a na základě něj získali dotaci z Mini-
sterstva životního prostředí. Celý projekt 
je také spolufinancován z prostředků Ev-
ropské unie. Cílem je předcházení vzniku 
odpadů a zlepšení služeb v oblasti třídění. 
V současné době si občané stěžují na malé 
kapacity kontejnerů na bioodpad. Jednak 
jich máme pro celé město pouze 10 kusů 
a současně jsou pouze velikosti 1 m3.  

Díky dotaci můžeme přikoupit dalších  
10 kusů, které budou dvojnásobné veli-
kosti, tzn. 2 m3. Kontejnery budou roz-
místěny na další místa a v některých 
místech budou vyměněny za větší. Hlav-
ní funkcí je vytřídit bioodpad ze směs-
ného komunálního odpadu, kde stále 
tvoří více jak 1/3 hmotnosti. Současně 
je potřeba připomenout, že do kontejne-
rů patří zbytky z domácností. Posečená 
tráva či spadané listí, zejména ve větším 
množství, patří do sběrného dvora.
Bioodpad lze současně řešit pomocí 
kompostérů, které budou nabídnuty ma-
jitelům rodinných domů. Pro příští sezó-
nu jich budeme mít 300 kusů a pomo-
hou nám zejména v oblasti předcházení 
vzniku odpadů. Podobně bychom chtěli 
snížit odpady používáním zálohovaných 
univerzálních kelímků, které se budou 
využívat při hromadných akcích pořá-
daných na náměstí nebo v letním kině. 
Jejich pořízení včetně myčky a dalších 
nákladů je také součástí získané dotace. 

Poslední částí projektu je pořízení dvou 
velkoobjemových kontejnerů pro KOM-
BYT SERVIS Hulín, které budou využí-
vány pro likvidaci zejména bioodpadu. 
Celková výše dotace, kterou naše měs-
to získalo, je téměř 2,2 mil. Kč. Věříme, 
že toto rozšíření nabídky v odpadovém 
hospodářství bude ku prospěchu našim 
občanům. Stále se systematicky snaží- 
me odpady snižovat, protože ceny za li-
kvidaci odpadu se neustále zvyšují.

Leoš Holubníček, místostarosta

V letošním roce jsme měli naplánované 
i investiční akce, které se bohužel letos 
neuskuteční. Na vině je převážně legisla-
tiva a zaneprázdněnost projektantů. Tím 
se nám nepodařilo např. získat stavební 
povolení a stavbu realizovat nemůžeme. 
Proto jsme se na podzim operativně roz-
hodli zahájit investice, se kterými jsme 
počítali až v příštím roce. Jedná se ze-
jména o stavbu autobusových zastávek 
v Chrášťanech a Záhlinicích a parkoviště 
na Sadové ulici. Pojďme se s těmito stav-
bami seznámit podrobněji.

AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY  
V CHRÁŠŤANECH
Dnes se děti z Chrášťan dostanou ráno 
do školy za nepříznivého počasí pouze 
autobusem nebo s rodiči autem. Pokud 
však využijí autobus, tak vzdálenost cca 
tři kilometry mezi Chrášťany a základní 
školou jedou 40 minut se zajížďkou až  
do Míškovic a pak zase zpět. Problém je  
v zastávce autobusu, která je pouze jed-
ním směrem. Ze strany občanů již v minu-
lých letech přišla žádost na vybudování 
autobusových zastávek tak, aby autobus 
mohl zajíždět do obce i z opačného smě-
ru. Po jednáních, na kterých nás Zlínský 
kraj podpořil a přislíbil úpravu jízdního 
řádu, jsme nechali zpracovat projektovou 
dokumentaci na zastávky nejen v Chráš-
ťanech, ale také na novou zastávku v Zá- 
hlinicích. Autobusová zastávka vznik-
ne na ulici vedoucí k vlakovému nádraží  
a umožní tak nástup do autobusů mířících 
přes Chrášťany. Výstavba autobusových 
zastávek bude stát 2,6 milionu korun  
a dokončení je naplánováno na začátek 
prosince. Autobusy zde pak budou jezdit 
až od nového jízdního řádu. I když auto-

busové zastávky nejsou určeny pouze 
pro děti, tak je potřeba uvést, že dnes je  
v Chrášťanech více jak 10 dětí, které již  
do školy dojíždí, nebo je to čeká. Věřme, 
že jim tato investice zlepší cestování a je-
jich počet se v dalších letech rozroste. 

ÚPRAVA PARKOVIŠTĚ  
NA ULICI SADOVÁ
Parkovacích míst je na Sadové stálý ne-
dostatek. Každé nové parkoviště s sebou 
nese úbytek zeleně, ale jednou ze šetr-
nějších variant je úprava současného par-
koviště s podélným stáním na parkoviště 
se stáním kolmým. Přestavbou parkoviš-
tě se jeho kapacita v podstatě zdvojnáso-
bí a vznikne celkem 18 parkovacích stání. 
Tato místa by měla být náhradou zejmé-
na pro řidiče parkující na Záhlinické ulici,  
kde je problém s rozhledem při výjezdu  
a současně s parkováním před prodejnou 
pekárny Racek. Prodejna je totiž závis-
lá i na zákaznících, kteří projíždí kolem  
a chtějí si zde koupit rychlou svačinu. 
Úprava parkoviště je naplánována do po- 
loviny listopadu a náklady na investici 
jsou cca 1,5 milionu korun.

Jaromír Žůrek, starosta
Autobusová zastávka v Záhlinicích bude 

kousek od vlakové zastávky. Foto: MÚ Hulín

Kompostér Nádoba na bioodpad. 2x foto: MÚ Hulín
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DOPRAVA, PUBLICITA

Region získá od jara nové přímé vlakové spojení  
s Prahou a Bratislavou. Se zastávkou v Hulíně

Další přímé vlakové spojení s Prahou 
bude mít od jara Zlínský kraj. Dopravce 
Leo Express zavede od 30. dubna 2026 
novou linku mezi Prahou a Bratislavou. 
Na ní budou vlaky zastavovat také v Hu-
líně, Otrokovicích a Starém Městě, kam 
tato společnost přepravovala cestující 
do srpna 2023, kdy byl provoz linky pře-
rušen kvůli přepnutí trakčního vedení.
„S vedením Leo Expressu jsme absolvo-
vali několik jednání, na kterých jsme se 
společně snažili najít řešení, aby mohli 
ve Zlínském kraji opět jezdit. Jsme velmi 
rádi, že se to podařilo a že se díky novým 
spojům cestujícím z našeho kraje rozšíří 
možnosti pohodlného a rychlého ces-
tování nejen do Prahy, ale i k našim vý-

chodním sousedům, do Bratislavy,“ řekl 
statutární náměstek hejtmana Radek 
Doležel, odpovědný za dopravu.
Mezi Prahou a Bratislavou vypraví Leo 
Express denně v obou směrech dva vla-
ky, jeden ráno, druhý odpoledne. Na tra-
su plánuje nasadit moderní nízkopodlaž-
ní, klimatizované soupravy Talgo S6. Ty 
mají vedle bezbariérového přístupu také 
technologii pasivního naklápění, která 
zvyšuje komfort při jízdě. Cestu ze Zlín-
ského kraje do Prahy zvládnou zhruba  

za 3 hodiny. Více informací o plánova-
ných spojích lze nalézt na webových 
stránkách Leo Express. 
Aktuálně mohou lidé ze Zlínského kraje 
do Prahy vlakem cestovat s dopravcem 
České dráhy, který denně do hlavního 
města vypravuje celkem sedm vlaků, 
většinu z nich z Luhačovic nebo Veselí 
nad Moravou, jeden pak přímo ze Zlína. 
Stejný počet spojů pak denně míří také 
opačným směrem.

Jan Vandík, Zlínský kraj

DOBROVOLNÍ HASIČI HULÍN A DOBROVOLNÍ HASIČI ZÁHLINICE
ZÍSKALI DOTACI OD ZLÍNSKÉHO KRAJE NA VYBAVENÍ SVÝCH JEDNOTEK

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Záhlinice si díky finanční podpoře ze Zlínského kraje pořídila 
nové vybavení v rámci programu RP12-25DT2 – Dotace obcím pro jednotky sborů dobrovolných 
hasičů obcí Zlínského kraje.
Z investiční části dotace byla pořízena kalová čerpadla – motorová i přenosná, která významně 
rozšíří technické možnosti jednotky při zásazích. Z neinvestiční části pak hasiči získali analogově-
digitální radiostanice, a to jak vozidlové, tak přenosné, které zlepší komunikaci při mimořádných 
událostech.
Součástí projektu bylo také přenosné plovoucí čerpadlo, které hasiči využijí zejména při čerpání 
spodních vod po vydatných deštích.

Celkové náklady projektu přesáhly 211 tisíc Kč. Zlínský kraj přispěl 49,74 % z celko-
vých způsobilých výdajů, zbývající část byla hrazena z rozpočtu města Hulína.
Dobrovolní hasiči Záhlinice děkují Zlínskému kraji za finanční podporu, díky níž  
mohou lépe plnit své úkoly při ochraně života, zdraví a majetku obyvatel

Zastávka Hulín se nachází na významné železniční trati. Foto: Z. Dvořák

Vlak společnosti Leo Express.  
Ilustrační foto: Zlínský kraj
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POZVÁNKY
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NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN, POZVÁNKY

Knihovna je místem, kde to žije – nejen knihami

Městská knihovna má za sebou další 
pestré týdny. Program si užili čtenáři i 
návštěvníci tematických akcí. 

TÝDEN KNIHOVEN  
V HULÍNSKÉ KNIHOVNĚ
Tradiční Týden knihoven, který letos pro-
bíhal od 6. do 10. října, opět ukázal, že 
knihovna je místem, kde to žije – nejen kni-
hami, ale i zážitky, setkáváními a tvořivostí. 
Po celý týden měli noví čtenáři registraci 
zdarma, návštěvníci si mohli nechat pro-
minout upomínky a čekala na ně řada pes-
trých akcí pro všechny věkové skupiny.

KOUZELNÉ ÚTERÝ  
S HARRY POTTEREM
Největší pozornost si zasloužilo úterý  
7. října, kdy jsme společně oslavili 25 let 

od vydání českého překladu knihy Harry  
Potter a Kámen mudrců. Odpoledne  
plné kouzel přilákalo desítky fanoušků 
všech generací – od nejmladších čtenářů 
až po dospělé pamětníky, kteří s příbě-
hem vyrůstali.

Návštěvníci si mohli vyzkoušet nejrůz-
nější aktivity inspirované světem J. K. 
Rowlingové: nechyběly tematické oma-
lovánky, stolní hry, tvořivá dílna na vý-
robu Hedviky, dva stylové fotokoutky 
či oblíbené vědomostní kvízy. Každý si 
mohl vyzkoušet také rozřazování do ko-
lejí a domů si odnést tematickou placku 
na památku. Atmosféra byla nezapo-
menutelná a celý den provázela radost 
z příběhů, které už čtvrt století spojují 
generace čtenářů.

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ  
S POHÁDKOVÝMI KAMARÁDY
Ve čtvrtek patřila knihovna těm nejmlad-
ším budoucím čtenářům. Přivítali jsme 
všechny tři první třídy hulínské základní 
školy a pohádkové postavičky Křemí-
lek a Vochomůrka děti hravě prověřily  
z toho, co už se za první školní měsíc na-
učily. Ukázalo se, že prvňáčci jsou velcí 
šikulové – hravě zvládli úkoly z abecedy 
i výzvu v podobě vymýšlení co nejvíce 
slov na písmeno M či V.

ZÁVĚR TÝDNE  
ROZZÁŘIL SVĚTÝLKOVÝ PRŮVOD
Celý Týden knihoven jsme zakončili v pátek 
tradičním Světýlkovým průvodem, kte-
rý se konal 10. října. Už od 18 hodin se  
na zahradě knihovny scházely desítky ro-
din s lucerničkami a lampiony. Návštěvníci 
se mohli podepsat na pergamen, vyfotit se  
ve fotokoutku a čekání jim zpříjemnil DJ Ivan.
Krátce před půl sedmou se pak světýlko-
vý průvod vydal na cestu Hulínem. Za-
stavil se u kostela sv. Václava, pokračoval  
ke Středisku volného času Hulín, kde děti 
čekaly úkoly, a dále do parku Mezivodí, 
kde si stanoviště připravili dobrovolní ha-
siči. Cílem bylo letní kino, kde se o velko-
lepé finále postarala skupina Fuerza del 
Fuego se svou úžasnou ohnivou show.
Děkujeme všem, kteří si k nám našli ces-
tu, a těšíme se, že se příští rok setkáme 
znovu – s novými knihami, aktivitami  
a společnými dobrodružstvími!
Další fotografie z akcí městské knihovny 
naleznete na poslední barevné straně to-
hoto vydání zpravodaje. 

Erika Koukalová,  
vedoucí Městské knihovny Hulín

Knihovna plná spokojených čtenářů – v Hulíně obvyklá věc. Foto: L. Polišenská
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V lednu letošního roku proběhl ve prospěch Sociálních služeb  
DECENT Hulín v pořadí již 12. Benefiční koncert, jehož výtěžek činil 
224.350 Kč. Se souhlasem zřizovatele, kterým je Město Hulín, byly 
za tyto peníze pořízeny zvedací ošetřovatelská vana Primo a hyd-
raulický zvedák Calypso v celkové ceně 506.132 Kč. Oba výrobky 
dodala firma Arjo Czech republic, s. r. o.
Nová „hydromasážní vana“ byla umístěna do střediska osobní hygie-
ny v DPS na adrese Hulín, Nábřeží 1314. Od září je v provozu a slou-
ží uživatelům terénní pečovatelské služby. Zájemce, kteří si službu 
objednají, pečovatelky do střediska osobní hygieny přivážejí z jejich 
domácností, vana tedy neslouží pouze pro uživatele žijící v budově. 
Pořízením vany došlo k dalšímu posunu v rozvoji sociálních služeb  
v Hulíně. V málokteré domácnosti klientů je koupelna přizpůsobena 
člověku s tělesným omezením a tito lidé, kteří i přes svá omezení zů-
stávají doma a neodcházejí do domovů pro seniory, hygienu potřebují. 
Dosavadní reakce uživatelů na novou „hydromasážní vanu“ jsou velmi 
pozitivní. 
Středisko osobní hygieny bylo dosud vybaveno jen speciálním  
sprchovým křeslem a vana je další prvek, který Sociální služby  
DECENT Hulín pořídily. Uživatel se v ní může okoupat, nahřát, 
uvolnit, využít hydromasážní trysky, přičemž si může i poslechnout  
příjemnou relaxační hudbu.
Vzhledem k tomu, že zvedací ošetřovatelská vana se zvedákem moh-
la být zakoupena také díky sponzorským darům, si Sociální služby 
DECENT Hulín dovolují poděkovat firmám a fyzickým osobám, které 
v rámci lednové benefice finančně přispěly na dobrou věc.
Jsou to: Active Learning, s. r. o., Radomír Ruman – Autodopra-
va, Dřevoartikl, spol. s r. o., Daně a účto, s. r. o., Dvouletá s. r. o., 
Elektromont – Hulín, s. r. o., HP Kámen, s. r. o., Ing. Emil Chalupa,  
Ing. Světlana Kotková, IZAM homecare, s. r. o., KOMBYT SERVIS, s. r. o.,  
MONT-KOVO, s. r. o., NESTONEJ s r. o., PK – velkoobchod s ovocem, 
Marek Pecha, PROVING, s. r. o.,  Rovina, s. r. o., SALIX MORAVA, s. r. o.,  
Jiří Seibert, SATE Hulín, s. r. o., Stroje JMK, s. r. o., SUS Kroměříž- 
ska, s. r. o., VW Wachal, a. s., Wiegel Pravčice žárové zinkování, s. r. o.,  
Řeznictví a uzenářství Matula, Mlékárna Valašské Meziříčí,  
PICADO CZ, s. r. o.

Jana Kutá, ředitelka DECENT Hulín

NAPSALI NÁM Z DECENTU HULÍN

Sociální služby DECENT Hulín pořídily pro své uživatele 
zvedací ošetřovatelskou vanu a hydraulický zvedák

Zvedací vana a hydraulický zvedák jsou pro sociální služby  
výrazným vylepšením vybavení. Foto: DECENT Hulín
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Říká se, že všechny začátky jsou těžké. 
To ale nemusí platit vždy a my můžeme 
s radostí zhodnotit, že adaptace nově 
příchozích dětí proběhla velmi úspěšně. 
Však jsme toho také za první měsíc spous-
tu stihli. Seznámit se s novými kamarády, 

vyzkoušet všechny průlezky na zahradě, 
posbírat dvě bedýnky kaštanů, poskládat 
z nich krásné obrázky nebo převozit je 
na vlečkách traktůrků na hromadu, zkusit 
si je spočítat, pohrabat listí na zahradě a 
postavit tak úkryt pro ježka, rozhýbat tě-

líčko při honičkách v tělocvičně, ochutnat 
nové pomazánky, zazpívat si a namalovat 
možná kilometr obrázků… Všechna práce 
se nám nejen daří, ale i nás společně baví  
a všichni se do školky na sebe těšíme.

Kolektiv MŠ Záhlinice

NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN A Z ODLOUČENÉHO PRACOVIŠTĚ MŠ ZÁHLINICE

Podzimní radovánky v mateřské škole
Děti z naší mateřské školy se nenudí, 
stále se u nás něco děje. Děti z budovy 
Eduarda Světlíka oslavily Den seniorů 
podzimní zábavnou zahradní akcí s ná-
zvem „Hravé a tvořivé odpoledne s babi 
a dědou“.  Bylo to velmi příjemné jablíč-
kové odpoledne, plné tvořivosti a zába-
vy na připravených stanovištích. U nás 
v budově Družba jsme přivítali podzim 
tvořivým a hravým odpolednem se skřít-
kem Podzimníčkem. Navzdory studené-
mu počasí si děti i dospělí ze všech tříd 
odpoledne příjemně užili. Na šesti sta-
novištích děti plnily nejrůznější zábavné 
úkoly. U tvořivého stanoviště si malí spo-
lečně s dospěláky vyrobili svého skřítka 
Podzimníčka z přinesených přírodnin, 
fantazii se meze nekladly. 
Za odměnu děti dostaly do hrací karty ra-
zítko a pak je čekalo občerstvení – dobroty 
upečené maminkami či babičkami. Paní 

kuchařky připravily teplý jablečný mošt 
a čaj. Za zvuku veselých dětských písniček 
čas ubíhal rychle a na výstavce před oběma 
školkami se sešlo nespočet veselých jab-
líčkových výrobků a podzimních skřítků. 
Domů všichni odcházeli s dobrou náladou. 
Bylo to podzimní pohlazení po dušičce.  
Touto cestou děkujeme zúčastněným ro-
dičům, prarodičům, sourozencům dětí a 
všem zaměstnancům naší mateřské školy 
za příkladnou spolupráci.

A co ještě děti v naší mateřské škole za-
žily v měsíci říjnu? 
•	 Od 1. 10. již začaly aktivity nespí-

cích dětí pro předškoláky (logopedie, 
Edukativně stimulační skupiny – Šiku-
lík, aerobic, výtvarné tvoření…),

•	 3. 10. proběhl Den s hračkou (Družba),
•	 9. 10. si děti užily barevné dopoledne – 

tentokrát Oranžový den (Družba),

•	 9. 10. odpoledne proběhly třídní 
schůzky pro rodiče ve všech třídách.

•	 9. 10. od 16 hodin měli rodiče před-
školáků možnost zúčastnit se bese-
dy s psycholožkou Mgr. Janou Dinčić  
na téma „Předškolní zralost“,

•	 na školních zahradách proběhly a stále 
probíhají ekologické aktivity (péče o za- 
sazené stromy a rostliny, podzimní úklid),

•	 dle třídních vzdělávacích programů 
jednotlivých tříd jsme oslavili Den 
stromů.

V měsíci listopadu se budeme těšit kro-
mě jiných akcí na „Martinský jarmark“  
v budově Eduarda Světlíka a v budově 
Družba „Zvonkování“ - jarmark a slav-
nostní rozsvěcování vánočního stromu 
na zahradě naší mateřské školy. Jste 
srdečně zváni. Termín ještě upřesníme, 
sledujte naše webové stránky. 

Miluše Budínová

ZÁŘÍ V MATEŘSKÉ ŠKOLE - SOVIČKY V ZÁHLINICÍCH

Skřítci Podzimníčci se povedli Tvořivou pohodu si užili všichni Fantazii se meze nekladly. 3x foto: MŠ Hulín

Malí pomocníci udělali velkou práci Kaštanů byly nakonec dvě bedýnky. 2x foto: MŠ Záhlinice
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

VZPOMÍNKY

Čas ubíhá  
a nevrací, co vzal, 

jen láska a vzpomínky  
v srdcích zůstávají dál.
Dne 7. listopadu 2025  

uplyne 7 let,  
kdy nás navždy opustil

pan 
LADISLAV STANĚK.

S láskou vzpomíná  
rodina.

Odešla jsi všem, kdo rádi Tě měli,  
aniž by Tvé rty sbohem zašeptaly.  
Dny, týdny, měsíce a léta plynou,  

ale nikdo nezacelí  
tu ránu bolestivou.

Dne 16. listopadu 2025  
vzpomeneme 22. smutné výročí 

úmrtí naší drahé maminky  
a manželky, paní 
ALEXANDRY  
DOLEŽELOVÉ  

rozené Rudolfové z Hulína.
Kdo jste ji znali a měli rádi, 

vzpomeňte s námi.
Manžel Petr a dcera Alečka.

Dne 27. října 2025  
jsme vzpomněli 1. smutné  

výročí, kdy nás opustila  
naše maminka a babička

paní 

BEDŘIŠKA  
PAVLÍČKOVÁ.

S láskou stále vzpomínají  
dcera Jana a syn Jiří s rodinami.

Čas ubíhá  
a nevrací, co vzal,  

jen láska, úcta a vzpomínky  
v srdcích zůstávají dál.
Dne 8. listopadu 2025  

by oslavil 79. narozeniny 
pan 

FRANTIŠEK ŠUFNER.
S láskou stále vzpomínají  

manželka Ludmila  
a dcery s rodinami.

Dne 1. listopadu 2025  
jsme vzpomněli 11. výročí,  

kdy nás navždy opustila naše 
maminka, babička a prababička

paní 

DRAHOMÍRA  
SIMERSKÁ.

S láskou vzpomíná  
syn Miroslav s rodinou.

Dne 24. října 2025 
jsme vzpomněli 10. výročí úmrtí 

 našeho tatínka, dědečka  
a pradědečka

pana 

FRANTIŠKA  
SIMERSKÉHO.
S láskou vzpomíná  

syn Miroslav s rodinou.

Dne 5. 11. 2025  
jsme si připomněli  

smutné 8. výročí úmrtí
paní

BLAŽENY  
DORAZÍNOVÉ.

Ti, kdo Tě měli rádi tak jako my, 
stále vzpomínají. 

Stanislav a Iva s rodinou

Očím jsi odešel,  
v srdcích jsi zůstal.

Dne 13. listopadu 2025  
uplyne 5 let,  

kdy nás navždy opustil
pan 

KAREL RUDOLFSKÝ.
S láskou vzpomínají  
manželka Helena,  

dcera Jana a syn Radim  
s rodinami.

Miloval jsem všechny,  
já chtěl s vámi žít.  

Nezlobte se na mne,  
já nechtěl odejít.

Dne 23. listopadu 2025  
by oslavil 45. narozeniny

pan 
RADEK KINDL.

S láskou stále vzpomínají  
rodiče, syn,  

bratr s rodinou  
a přítelkyně.

Čas všechno mění  
i pláč časem ustane,  

vzpomínka v našich srdcích  
na Tebe však zůstane.

Dne 29. listopadu 2025  
vzpomeneme 1. smutné výročí, 
kdy nás opustil náš strýc, pan 

KAREL SMISLAJOV.
S láskou stále vzpomíná rodina.

Dne 14. listopadu 2025 
uplynulo 10 let, 
kdy nás opustil

pan

ŠTĚPÁN 
KATRŇÁK.

S láskou  
stále vzpomíná 

dcera Ivona  
a syn Bronislav 

s rodinami.

Čas plyne, přesto, milý dědečku, 
jsi součástí našich dnů, 
uchován v našem srdci. 

Ve veliké úctě tvé ženy Jany.  
Víme, že na nás dohlížíš. 

Dne 24. 11. by pan
FRANTIŠEK HLOŽEK 

oslavil 100 let. 
Vzpomíná manželka Jana, 

dcera Jana s rodinou,  
syn Ondřej s rodinou a 

syn František s rodinou.
Vzpomínáme na Tebe. 
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Dodatečně blahopřeji
paní 

ZDENĚ  
OBDRŽÁLKOVÉ, 

ulice Rudé armády, Hulín, 
ke 103. narozeninám.

Milena Hrabalová.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA, INZERCE

OPUSTILI NÁS:
ZÁDRAPA MIROSLAV,   

rok narození 1953

SOLDÁNOVÁ ANNA,   
rok narození 1937

DAŇKOVÁ PETRA,   
rok narození 1973

Dne 29. listopadu 2025  
vzpomeneme  

9. smutné výročí úmrtí
pana 

JANA SKOUMALA.
Vzpomíná manželka,  

dcery Kateřina a Andrea  
s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Čas ubíhá a nevrací co vzal.  
Jen láska a vzpomínky  

v našich srdcích zůstávají dál.
Dne 30. listopadu  

tomu budou 3 roky,  
kdy nás opustil pan 

FRANTIŠEK STÁREK  
z Hulína.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 2. prosince 2025  
vzpomeneme 2. smutné výročí, 

kdy nás opustil
pan 

ZDISLAV JURČÍK.
S láskou a úctou vzpomíná 
manželka Milada s rodinou.

Děkujeme všem,  
kteří vzpomínají s námi.

Čas plyne,  
vzpomínky zůstávají.

Dne 7. 12. 2025 
by oslavil své 95. narozeniny

pan
FRANTIŠEK 
SEDLÁČEK.

S láskou stále vzpomíná 
syn Zdeněk s rodinou
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ZAJÍMAVOST, INZERCE

Nejlepší zoo v ČR: Praha má smůlu, klenot je 
na Moravě a má skoro 30 tisíc kladných recenzí

•	 Prodám kvalitní jablka Jonagold, vhodná  
i na uskladnění. Cena 30 Kč/kg. Tel.: 777 260 806.

•	 Rodinná firma Švestková povidla v Pravčicích 
hledá výpomoc do výroby.  
Více informací na čísle 603 583 390.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

V České republice je bezmála 30 zoologic-
kých zahrad, zooparků a zoo koutků. A pak 
nespočet dalších malých míst se zvířaty, 
kam si můžete přijít odpočinout nebo po-
učit své potomky. Některé z nich jsou ale 
krásnější a zajímavější než jiné. Podívali 
jsme se na hodnocení a recenze návštěv-
níků a zjistili, která zoo je nejlepší v ČR.  
A možná vás překvapí, že to není ta pražská.
Zoo Praha je podle různých hodnocení 
čtvrtou nejlepší zoo na světě. Najdete v ní 
neskutečné množství zvířat, mnoho míst  
k odpočinku, řadu stánků s občerstve-

ním a na své si přijdou především děti.  
Na Googlu už se jí podařilo nasbírat neuvě-
řitelných 64 822 recenzí a celkové hodno-
cení od návštěvníků je 4,8/5. Takže pokud 
zrovna nevíte, kam v Praze vyrazit, může 
to být jasná volba pro celodenní výlet.
Přesto existuje ještě jedna zoo, která je 
na tom o fousek lépe. A je to ta ve Zlíně.  
Jedná se o nejnavštěvovanější místo  
na Moravě a zajímavé je, že areál zoo-
logické zahrady je propojen se zámkem 
Lešná. Můžete si proto užít jak relax se 
zvířaty, tak i cestu do historie.

Zoo Zlín nasbírala na Googlu celkem 30 415  
recenzí, přičemž celkové hodnocení ná-
vštěvníků je opět 4,8/5. Při pohledu na cel-
ková hodnocení je ale zřejmé, že převažují 
pětihvězdičková hodnocení a čtyřhvězdič-
kových je méně než u Zoo Praha. Neboli,  
ve Zlíně mají méně negativních recenzí  
a tím se o prsa dostali na první příčku nej-
lepších zoo v ČR. Mimochodem, oblíbený 
Safari Park Dvůr Králové má jen 4,6/5.
V hodnocení návštěvníků Zoo Zlín velmi 
často zaznívá, že jde o jednu z nejkrásněj-
ších zoologických zahrad v České repub-
lice. Oceňují také, že park je rozdělen te-
maticky a postupně vás provede různými 
světadíly, takže se nestihnete začít nudit.
Ti, kdo sem jedou autem, zase vyzdvihu-
jí možnost parkování zdarma u druhého 
vchodu do Zoo Zlín. K největším zážitkům 
většiny hodnotících pak patří bazének  
s rejnoky, které je možné krmit. Navíc je 
tu největší expozice jaguárů v Evropě.  
A pokud se vám nechce chodit, můžete si 
celou zoo projet ve výletním vláčku, což 
je parádním zážitkem zejména pro děti. 
A jak už jsme zmiňovali, přímo od zvířat 
si můžete odskočit na prohlídku zámku, 
což je také velkým specifikem Zoo Zlín.
A i když se najdou i nějaká negativa – někdo 
kritizuje drahé jídlo, jiný zase zpoplatněné 
parkování na soukromém pozemku poblíž 
zoo – jasně převažují pozitivní recenze.

Jana Skálová, Arecenze.cz 

REAKCE ZOO ZLÍN A JEJÍHO ZŘIZOVATELE
Portál arecenze.cz se zaměřil na hodnocení a recenze návštěvníků na Google, Mapy.cz a Tripadvisor a zjišťoval, která zoo  
v České republice získala za uplynulé období nejlepší hodnocení. Máme velkou radost, první místo obsadila právě naše  
Zoo Zlín! Je to pro nás obrovské ocenění práce všech 90 zaměstnanců, kteří se každý den starají o zvířata i návštěvníky.  
Moc všem děkujeme, opravdu si tak krásné odezvy od návštěvníků nesmírně vážíme.
Radost sdílíme také se zřizovatelem zoo, statutárním městem Zlín. „Velmi nás těší, že Zoo Zlín byla portálem Arecenze.cz 
označena za nejlepší zoologickou zahradu v České republice. Je to ocenění dlouhodobé kvalitní práce celého týmu zoo, která 
patří k nejvýznamnějším atraktivitám našeho regionu. Srdečně zveme návštěvníky, aby si kromě zoo udělali čas i na samot-
né město Zlín – máme co nabídnout,“ uvedl primátor města Zlína Jiří Korec.

Zoo Zlín nabízí nádherné sekce věnované jednotlivým částem světa.  
Ilustrační foto: Arecenze.cz

INZERCE



13LISTOPAD 2025 / ČÍSLO 11      ZPRAVODAJ HULÍŇAN

INZERCE



14 ZPRAVODAJ HULÍŇAN     LISTOPAD 2025 / ČÍSLO 11

POSTŘEHY PÁŤÁKŮ
•	 Moc mě překvapilo, že Eliška všechno 

věděla…
•	 Měli jsme koloběh vody v přírodě, bylo 

to fajn a překvapilo nás, že hodně  
z nich vědělo dost věcí, hlavně holky…
Bylo to super.

•	 Nejvíc se mi líbilo, že je zajímaly rybky. 
Všichni se pořád na něco ptali…

•	 Byla jsem průvodce, bylo skvělé se 
vrátit do miminkovských let. Byla jsem 
překvapená, jak byly ty děti hodné…

•	 Překvapil mě chlapeček v kostýmu 
Spidermana, který všechno věděl…

Žáci 9. ročníků na Veletrhu práce 
a vzdělávání Kroměříž 2025

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

Žáci 9. ročníků zúčastnili důležité událos-
ti, která jim má pomoci v jednom z nejdů-
ležitějších rozhodnutí jejich dosavadního 
života – výběru střední školy. Navštívili 
Veletrh práce a vzdělávání Kroměříž, ka-
ždoroční akci, která je klíčovým zdrojem 
informací pro žáky základních škol, jejich 
rodiče i širokou veřejnost.

Veletrh tradičně pomáhá s orientací v na- 
bídce studijních oborů a s možnostmi bu-
doucího uplatnění na trhu práce. Pro žáky 
devátých tříd je to neocenitelná příle-
žitost získat informace přímo u zdroje, 
protože se budou brzy rozhodovat, kam 
budou jejich kroky v budoucnu směřovat.

Na akci se prezentovaly střední školy  
ze Zlínského a Olomouckého kraje, které 
představily své studijní programy, vyba-
vení a aktivity. Kromě škol se žáci mohli 
setkat také s firmami, které jim ukázaly, 
jaké profesní možnosti se jim po studiu 
otevírají.
Účast na veletrhu dala žákům skvělý 
přehled o středních školách a pomohla 
jim lépe si představit, jaké cesty se jim 
v dalším vzdělávání a profesním životě 
nabízejí. Doufejme, že získané informace 
budou cennou pomůckou při správném 
výběru. 

Martina Morócová
U prezentačních míst bylo často plno. 

Foto: ZŠ Hulín

POZNÁVÁME SPOLEČNĚ. S MYŠKAMI ZE ŠKOLKY

„Poznáváme společně“ je název celoroční-
ho projektu EVVO, jehož cílem je spoluprá-
ce mezi třídami a bádání nad tématy, které s 
environmentální výchovou souvisejí. 
Naše třída 5. A navázala spolupráci s MŠ  
s oddělením „Myšky“. Vybrali jsme si téma  
Voda. Připravili jsme si pět stanovišť – 
živočichy, rostliny, koloběh a skupenství 

vody, malování vodou a zkoumání, kde 
v okolí školy vodu máme. Vybrali jsme 
pět průvodců, kteří se postarali o svou 
skupinku dětí. Označili je jmenovkami a 
vodili po stanovištích. Dokonce Adélka 
přinesla živé sumečky americké.
Po splnění všech úkolů a vyplnění kartič-
ky nálepkami jsme zakončili naše setkání 

ve třídě. Shrnuli jsme si nové poznatky, 
zhodnotili, co se nám líbilo nebo nelíbilo. 
Každý malý účastník dostal papírovou 
kapku Olinku s bonbónem za odvahu a 
na památku. Páťáci dostali zase za pří-
pravu gumové myšky. Akce se povedla  
a už se těšíme na zimní setkání ve školce.  

Dana Hozová

Témata školáků a předškoláků se dají propojit Živí sumečci američtí měli úspěch

Nové vědomosti, nová přátelství. 3x foto: ZŠ Hulín
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Příběh rostlin sledovali žáci 3. A v učeb-
ně přírodopisu. Jak si rostliny dokáží samy 
sobě vyrobit potravu jen ze světla a vody 
nám vysvětlila paní učitelka Alena Malá.  
Vytvořila několik otisků, které jsme pozo-

rovali pod mikroskopem. Otisk se sejme 
(sloupne) a přenese (přilepí) na podložní 
sklíčko a šup s ním pod mikroskop.
Jak se dělá otisk? Spodní stranu listu 
rostliny natřete na malé ploše bezbar-
vým lakem na nehty, pak toto místo pře-
lepíte průsvitnou lepící páskou a opatrně 
pásku strhnete. A máte otisk.   
Pod mikroskopem byly vidět krásné 
rostlinné buňky a místa, kde má rostli-
na malá okénka, kterými vchází vzduch. 
Jmenují se průduchy.
Ve třídě nastalo pokračování v pokusech 
a pozorováních. Jak rostliny dokážou klí-
čit, jestli umí některé vypustit kořeny jen 
z utrhnutého lístku. Možná se nám podaří 
vypěstovat vlastní pokojové rostliny.
Přestavte si, kdybychom fungovali stej-
ně jako rostliny a dostali hlad, stačilo by 
jen vyjít ven, chvilku se nahřívat na slu-

níčku, vypít trochu minerálky, nadýchat 
se vzduchu a jsme po jídle. Jo, jeden há-
ček to má! Museli bychom mít zelenou 
kůži.  

Daniela Naučová, tř. 3. A

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

MUSELI BYCHOM MÍT ZELENOU KŮŽI

Téma školáky zaujalo a poznali nová fakta
Mikroskop odhalil mnohá tajemství rostlin. 

2x foto: ZŠ Hulín

ADAPTAČNÍ KURZ ŽÁKŮ 6. ROČNÍKU. ŘEŠILY SE ZAPEKLITÉ KONSTRUKČNÍ I DETEKTIVNÍ ÚKOLY

I v letošním roce proběhl adaptační kurz žáků 6. ročníku. Díky 
podpoře ze strany rodičů jsme mohli zrealizovat program, kte-
rý je postavený na zážitkovém učení. Pod taktovkou zkušených 
lektorů žáci plnili řadu úkolů, překonávali náročné výzvy, tréno-
vali dovednosti, které se v životě budou hodit. I přes chladnější 
počasí se nám povedlo uskutečnit všechny plánované aktivity. 
Na Rusavě v Penzionu u Ráztoky se šesťáci na nějakou dobu 
stali inženýry i detektivy, řešili zapeklité konstrukční i detektiv-
ní úkoly. Tvořili photo contents, naučili se dohodnout win-win,  
večer si užili společnou zábavu.
Program naplnil naše očekávání. Žáci měli radost ze hry, těši-
li se ze společného úspěchu, našli svoji týmovou roli. Ocenili 
možnost více se propojit ve třídním kolektivu. Třídní učitelé do-
stali prostor pro analýzu skupinových a individuálních projevů 
dětí. Byla to jedinečná příležitost poznat jejich osobnosti, jejich 
individuální možnosti mimo školní lavice. Díky tomu všemu je 
se o co opřít v další práci s kolektivem třídy. 

Martina Kovářová / ŠMP Byla nezbytná aktivní spolupráce

Úkoly vyžadovaly šikovnost Adaptační kurz pomohl stmelit kolektiv. 3x foto: ZŠ Hulín
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První listopadové dny a s nimi přichá-
zející sychravé počasí v nás dospělých 
vyvolává snad ještě více vzpomínek na 
ty, kteří již nejsou mezi námi. Ti nejmenší 
zase z oken teplého domova vyhlíží prv-
ní sněhové vločky s přijíždějícím svatým 
Martinem na bílém koni. 
Avšak než začnou plískanice, každý 
správný hospodář připraví svoji zahradu 

na zimu. Žáci družinky jednali obdobně. 
Vyhrabávali listí, sklízeli plodiny. Pak 
tradiční celodružinovou akcí „Zavírání 
zahrady“, při které nechyběly písničky a 
naučná stezka, ukázali svoje vědomosti 
a lásku k přírodě i zvířatům.
Silného říjnového větru jednotlivá oddě-
lení využila k drakiádě. Draci, vlastnoruč-
ně vyrobené vlaštovky se vznášely sem a 

tam stejně jako pestrobarevné podzimní 
listí. Zážitky z akce naši malí výtvarníci 
zachytili kresbou či malbou – zdařilá pře-
hlídka výtvorů se mohla uskutečnit!
Sportu byly věnovány podzimní prázd-
niny. Vydařený výlet do Kroměříže na 
plavecký bazén = spokojenost a radost 
téměř 65 dětí. Naši malí „Delfínci“ si 
zdokonalili plavání. Skotačení ani skoky 
do vody nechyběly.
Dlouhé podzimní večery jsou stvoře-
ny pro odpočinek a pohodu s knihou.  
Poutavými návštěvami v knihovně chce-
me zlepšit čtenářskou gramotnost u ma-
lých čtenářů. Vždyť čtení zlepšuje slovní 
zásobu, výslovnost a pozornost dítěte. 
„Pyžámkové odpoledne navázalo na vy-
tvoření pozitivního vztahu ke knize. Prv-
ňáčci měli možnost prožít netradiční od-
poledne v pyžámku se svým plyšáčkem. 
A co víc? Napínavou pohádku svým 
melodickým, zvonivým hlasem přečetla 
dětem babička. Maminka připravila pro 
kluky a holky krásná ručně vytvořená sr-
díčka. Vždyť právě svoje děťátka každá 
maminka nosí pod svým srdíčkem!
Štěstí a lásku, která léčí a dává sílu kaž-
dému srdci, přejeme všem lidem – právě 
ještě více v tyto krátké, chladné a sy-
chravé dny podzimu. 

Za kolektiv vychovatelek ŠD  
vedoucí vychovatelka Eva Formánková 

NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN

PUTOVÁNÍ ZA KRÁLEM JEČMÍNKEM

Vydali jsme se na zámek Chropyně. Če-
kala nás nejen prohlídka krásných sálů, 
ale také seznámení se s pověstí o králi Ječ-
mínkovi – tajemném vládci Hané, který má 
podle legendy jednou přijít a pomoci lidem.
Během návštěvy jsme plnili nejen úkoly 

z pracovního listu, ale také jsme si napří-
klad v rytířském sále vyzkoušeli, jak se 
bojovalo se starými zbraněmi.  Na závěr 
jsme se seznámili s obrazy slavného ma-
líře Emila Filly, rodáka z Chropyně.
Dozvěděli jsme se, proč jsou pověsti  

a lidové legendy důležité. A pořád si kla-
deme otázku: Co kdyby se král Ječmínek 
opravdu vrátil? Výlet byl plný zážitků, 
poznání a příběhů, na které jen tak ne-
zapomeneme. 

Kolektivy 6. A, 6. B

CO SE UDÁLO V ŠKOLNÍ DRUŽINĚ V MĚSÍCI ŘÍJNU?

Některé ukázky byly v rámci exkurze interaktivní Obrazy slavného malíře Emila Filly se stále líbí. 2x foto: ZŠ Hulín

Podzim už je časem pro aktivity pod střechou. Foto: E. Formánková
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NAPSALI NÁM ZE SVČ HULÍN, INZERCE

Ze SVČ Hulín tentokrát jen telegraficky
Měsíc říjen byl především ve zname-
ní znovuzahájení zájmových kroužků. 
Máme velikou radost, že se nám poda-
řilo zavést i několik novinek – ať už se 
jedná o Přírodovědně-myslivecký krou-
žek, Sportovní přípravku, Bowling, Malé 
šperkaře, Zvířátkov, či 3D Tisk. Úterní 
dopoledne u nás opět ožívají díky ma-
minkám s malými dětmi od 18 měsíců  
v kroužku Oskárek, nu přeci nám tady ty 
hračky a prostory nebudou ležet ladem.
Co však máme na srdci tentokrát nejvíce, 
to je pozvánka na kouzelnický seminář  
s Radkem Šimčíkem, známým semifina-

listou populární televizní show Česko- 
Slovensko má talent a držitelem 4. místa  
z Mistrovství ČR v moderní magii za rok  
2022. Svá kouzla předváděl dokon-
ce i britské královské rodině v Buckin-
ghamském paláci v Londýně. Seminář 
určený dětem a mládeži od 10 do 18 let  
se uskuteční v sobotu 15. listopadu  
od 14 hodin v našem středisku. Počet míst 
je přitom omezený. Do konce listopadu 
poté plánujeme ještě vánoční rodinné fo-
cení. Nemáme tentokrát domluvenu profi 
fotografku, nicméně připraveny jsou pěk-
né kulisy a kvalitní fotoaparát. Nečekejte 

proto vyumělkovanou studiovou kvalitu, 
naší myšlenkou je umožnit krásnou pa-
mátku co nejvíce rodinám. Pozvěte příbuz-
né, babičky a dědečky, pěkně se oblečte 
a přijďte si užít chvilku společné před-
vánoční atmosféry. Termíny focení jsou  
20. a 28. listopadu vždy od 16 do 18 hodin. 
Cena je opravdu lidová a počet fotogra-
fií není omezen. Fotografie budou po-
tom dodány v digitální podobě do týdne  
od pořízení. Na prosinec také připravu-
jeme dobročinnou dílničku, o tom už ale  
v dalším čísle.

Eva Balcárková, SVČ
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NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN

Zábavné setkání s ilustrátorem Adolfem Dudkem 
na Akademii 3. věku

Dnešní setkání Akademie 3. věku se 
neslo v duchu smíchu, kreativity a dob-
ré nálady! Po dlouhých 11 letech nás 
znovu navštívil známý ilustrátor a bavič 
Adolf Dudek, který naše seniory zasvětil  
do tajů kreslení – a to jen pomocí čtyř zá-
kladních geometrických tvarů.

Pod jeho vedením si všichni mohli vy-
zkoušet, že kreslit může opravdu každý.  
Na papírech vznikaly hravé obrázky, 
smích se ozýval ze všech stran a pozitiv-
ní energie naplnila celý sál.
Velké poděkování patří panu Adolfu 
Dudkovi za jeho skvělý humor, nakažlivé  

nadšení a inspiraci, kterou našim stu-
dentům předal. Děkujeme také všem 
účastníkům Akademie 3. věku, kteří si 
dnešní dopoledne přišli užít a zapojili se 
s chutí do programu.

Erika Koukalová 
vedoucí Městské knihovny Hulín
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NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN

Sál Městského kulturního centra Hulín 
se proměnil na tři hodiny v bránu do Již-
ní Ameriky. Cestovatelka Kateřina Ostrá, 
známá svými poutavými vyprávěními, za-
vedla návštěvníky do vzdáleného Ekvá-
doru a na kouzelné Galapágy. Během 
přednášky plné nádherných fotografií, 
dobrodružných příběhů i praktických rad 
ukázala, že cestování nemusí být drahé,  
a přesto může být nezapomenutelné.

Účastníci se dozvěděli nejen zajímavosti 
o místní kultuře, přírodě a každodenním 
životě, ale také tipy, jak plánovat cesty 
na vlastní pěst. Atmosféra celé akce byla 
velmi inspirativní a nechyběl prostor ani 
pro otázky a osobní zkušenosti.
Děkujeme všem, kteří s námi přišli „pro-
cestovat svět“ alespoň na chvíli z pohod-
lí hulínského kulturního centra.  

Erika Koukalová

POZVÁNKA

Kateřina Ostrá dokázala,  
že umí velmi poutavě vyprávět

ČTENÍ PŘI SVÍČKÁCH V ZÁHLINICKÉM MUZEU

Cestování nemusí být o velkých nákladech. I to na přednášce zaznělo. 2x foto: L. Polišenská

V neděli 19. října 2025 jsme se sešli  
v Záhlinicích v Muzeu Františka Skopalíka.  
Při svíčkách nám četl pan Pavel Vacek, 
kterého známe z prken Městského divadla 
ve Zlíně a z rozhlasových vln Českého roz-
hlasu. Od dětství se věnuje také dabingu. 
Představil nám pověsti z Hoštic Jana Žele- 

chovjana (vl. Jménem Petr Lukšík), zná-
mé z lidového vyprávění. Atmosféru akce 
umocnil hudební doprovod všestranného 
umělce pana Miroslava Černého.

Václava Navrátilová  
Muzeum F. Skopalíka v Záhlinicích

Foto: L. Polišenská

CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA ZAVEDLA NÁVŠTĚVNÍKY DO EKVÁDORU A NA GALAPÁGY
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POZVÁNKY, KALENDÁŘ

Kalendář Hulín 2026 můžete zakoupit v Turistickém  
informačním centru v Hulíně. Cena za 1 kus činí 30 Kč.

HULÍNSKÝ KALENDÁŘ UŽ JE V PRODEJI!
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NAPSALI NÁM ZE ZUŠ HULÍN, SPORT, VTIP

Oddíl judo SK Spartak Hulín zahájil pod-
zimní sezonu na Velké ceně Zlína. Nejlé-
pe si zde vedla Viktorie Skopalová, když 
vybojovala stříbrnou medaili. Další mlad-
ší žák Filip Hynčica obsadil páté místo.  
V nejmladší kategorii mláďat získal Karel 
Gloziga bronzovou medaili. Dobře si zde 
vedli i dorostenci Lukáš Novotný a Mar-
tin Matal. Oba dva se probojovali do se-

mifinále, kde se jim nepodařilo postoupit 
do finále a po boji o třetí místo nakonec 
skončili na pěkném pátém místě.
Hulínský oddíl se následně zúčastnil Me-
zinárodní velké ceny Grand Prix Ostrava. 
Tohoto mega turnaje se zúčastnilo ve dvou  
dnech 613 závodníků. Velká část závod-
níků bylo ze Slovenska, Polska a Ukrajiny. 

Neztratili se zde ani závodníci z Hulína.  
V kategorii mladší žákyně dominovala 
Viktorie Skopalová ve váze do 48 kg, když 
porazila všechny své soupeřky a získa-
la zlatou medaili. Ve váze do 33 kg v ka-
tegorii mladší žáci vybojoval třetí místo  
v konkurenci patnácti soupeřů Filip Hynčica. 

Dušan Horák

VSTUP DO SEZONY BYL PRO JUDISTY ÚSPĚŠNÝ

(zdroj: Facebook)

A TENHLE VTIP ZNÁTE?

Mezinárodní velká cenaGrand Prix Ostrava byla úspěchem hulínského juda.  
Foto: Oddíl judo SK Spartak Hulín

PODĚKOVÁNÍ MĚSTU HULÍN 
Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali vedení města Hulín za financování a realizaci rekonstrukce protihlukových 
příček v budově Základní umělecké školy na hulínském náměstí.
Tato úprava výrazně přispěla ke zkvalitnění zázemí pro výuku a celkovému zlepšení akustických i estetických podmínek v 
prostorách hudebního oboru. Vážíme si vstřícného přístupu a podpory, které se naší škole dlouhodobě dostává a děkujeme, 
že společně vytváříme důstojné prostředí pro vzdělávání našich žáků. 

Text a foto: Kamila Poláková, ředitelka ZUŠ Hulín
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Začněme náš rozhovor v  Benátkách, 
kde jste v září vystavovala v PALLAZ-
ZO ALBRIZZI de Capello na 22. roční-
ku VENICE INTERNATIONAL ART fair 
2025. Jak došlo k této spolupráci?
Dostávám pozvánky z celého světa.  
Protože ale pracuji a mám dva pejsky, 
rodinu a zahradu, tak vždy přemýšlím, 
kterou pozvánku přijmu. Ne že bych  
neměla zájem, jen prostě musím zkoordi- 
novat svůj čas. V  tomto případě mne 
italští artkurátoři oslovili na základě re-
ferencí z předchozích mezinárodních 
výstav a vysokého hodnocení mých  
obrazů. Pozvání mě zaujalo a potěšilo. 
Jaké obrazy jste v Benátkách vystavo-
vala?
Představila jsem obrazy z takzvané Be-
nátské kolekce, tak se jmenuje kolek-
ce obrazů v počtu dvanáct až šestnáct 
kusů. Do Benátek putovaly obrazy, kte-
ré se velmi liší provedením od tvorby,  
kterou asi ode mne znáte. V Benátkách 
byly  obrazy Kosatec germánský – Posel 
Bohů a  Konvalinky – Čistá duše.

Podle ohlasů šlo v  Itálii o velmi pres-
tižní akci. 
Ano, a jsem velmi vděčná za to, že mne 
pozvali, protože tam byli úžasní umělečtí 
kolegové z celého světa. Patřit mezi ně je  
pro mne velká čest, nikdy se mi o tom ani 
nesnilo. Ohlasy a zpětná vazba od veřej-
nosti, artkurátorů a uměleckých kolegů byly 
a jsou fantastické, dojalo mně to k slzám, 
těžko se to dá popsat slovy.  Dostala jsem 
nejvyšší známku 10 z 10 a k tomu spoustu 
pozvání vystavovat své díla, do Londýna, do 
Polska, do Mexika, do Egypta, Turecka, USA, 
Hong Kongu, a do Říma, který miluji a často 
navštěvuji. Víte, za to, že jsem mohla zvlád-
nout tak náročnou logistickou výzvu, jakou 
byla výstava v  Benátkách, vděčím taky 
panu Aleši Přinosilovi, majiteli Záhlinického 
pivovaru, který mě sponzorsky podpořil, 
a taky Bohu, že mi bylo umožněno malo-
vat a toto všechno zažít.
I samotné Benátky musely být pro vás 
jakožto umělkyni zážitek…
Ó ano, miluju toto místo, pro malíře je to 
skvost. Navštívila jsem významná mu-

zea a viděla kulturní dědictví a odkaz 
našich předků, kteří uchovali pro nás 
život jiných lidí v obrazech. Obrazy, sta-
rá díla, jsou jako naše dnešní fotografie, 
zachycují přítomný okamžik lidského bytí  
v dané době. Jak se lidi měli, jak se jim 
žilo, co je trápilo a z čeho měli radost. Ne-
liší se to moc od našich dnešních přání 
a života.  Pokud chcete cítit ducha his-
torických Benátek, potřebujete ticho,  
bez turistů. Chtěla jsem za těch pár dní 
zažít život obyčejného Benátčana. Bydlela 
jsem na ostrově mimo centrálních Bená-
tek, nakupovala v diskontu, jezdila vodním 
autobusem jako Benátčané, v neděli jsem 
byla na mši v kostele Il Redentore z 16. sto- 
letí a zpívala na ostrove Guidecca. Splni-
la jsem si sen, ráno v šest hodin jsem jela 
vodním autobusem na zastávku San Mar-
co a šla jsem si zaběhat ráno na náměstí, 
když tam téměř nikdo nebyl. Je bezva mít 
San Marco pro sebe. 
Jak jste se dostala k malování?
Maluji a tvořím asi dvacet let. Utíká to. 
Pro mne je to relax. K malování mne  
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Sylvia Martina Malíková začala malovat  
kvůli stresu. Nedávno vystavovala v Benátkách

SYLVIA MARTINA MALÍKOVÁ
Narodila se v  Trenčíně, žije v  Záhlinicích. Má stavební vzdělání, v  současnosti studuje Univerzitu  
Tomáše Bati ve Zlíně, Fakultu humanitních studií - Specialista rozvoje a vzdělávání dospělých.  
Zaměstnaná je jako akviziční pracovník a referent majetkové správy Ministerstva obrany ČR,  
ve Vyškově. Největší umělecký úspěch? „Za ten považuji kromě účasti na mezinárodních výstavách 
v New Yorku, Benátkách, Madridu, Fuertevertuře a Miláně, udělení statusu „Umělec České republi-
ky, které mi udělilo Ministerstvo kultury ČR minulý měsíc. To mě hodně zahřálo a povzbudilo, a je to 
jistota v zádech, protože Ministerstvo kultury ČR mi nabízí další možnosti rozvoje v umělecké sféře. 
Jsem věčně studující, zvědavý člověk, tak mám z toho velikou radost. Moje úspěchy jsou odrazem 
toho, co se v mém životě děje. Jsem vděčná mojí rodině, přátelům, kolegům, městu Hulín, Zlínské-
mu kraji, sponzorům panu Aleši Přinosilovi (Záhlinický pivovar) a panu Karlovi Madejovi (KM Bepo 
Estriche). Úspěch chápu jako kombinaci vlastního úsilí, neustálého vzdělávání, seberozvoje a lásky, které se mi dostává  
od přátel, rodiny, sponzorů a všech, kteří jsou v mém kruhu života a podporují mne svojí láskou na této cestě. Sami nejsme 
nic. Moje cesta je zakryta křídly Boží milosti. Jsem vděčný a šťastný člověk. Nedokážu to jinak popsat,“ říká malířka.

MALÍŘKA SYLVIA MARTINA MALÍKOVÁ UŽ VYSTAVOVALA NA MNOHA MÍSTECH SVĚTA. NEDÁVNO MĚLY JEJÍ 
OBRAZY ÚSPĚCH V ITALSKÝCH BENÁTKÁCH A VYNESLY JÍ DALŠÍ PRESTIŽNÍ POZVÁNKY, TŘEBA DO LOUVRU 
V PAŘÍŽI. ČEKAJÍ JI VÝSTAVY V LONDÝNĚ, V ŘÍMĚ A TAKÉ V… DOMOVSKÉM PŘÍSTAVU, TEDY V HULÍNĚ. 



23LISTOPAD 2025 / ČÍSLO 11      ZPRAVODAJ HULÍŇAN

FOTOGALERIE K ROZHOVORU SE SYLVIÍ MARTINOU MALÍKOVOU

v podstatě přivedl stres. Musela jsem ho 
eliminovat a cvičení mi úplně nefungova-
lo. Sama pořádám kurzy malování, které 
dělají lidi šťastné, spokojené a naplněné. 
Určitě zase nějaký otevřu. Lze je u mne 
zakoupit i jako dárek k Vánocům.
Máte vyhraněná témata, styl? Co nej-
raději malujete? Máte malířský vzor?
Můj malířský a vědecký vzor byl vždycky 
Leonardo da Vinci. Fascinuje mne jako 
člověk, filozof, vědec, umělec. Taky mne 

uchvacuje pokaždé Salvador Dalí a jeho 
bezbřehá fantazie a smysl pro detail. 
Jsem velmi zvědavá a chci vědět, jak vše 
funguje. Nejraději maluji, pokud mám 
dobrou náladu, a nejlépe mi malování 
funguje v noci, když všechno spí, ne-
cinká telefon a je ticho. Studovala jsem 
statistickou matematiku a deskriptivní 
geometrii. Miluju malování zvířat, rostlin  
a pak mám určitou představu o pravi-
dlech a řádu světa, který nevidíme vol-
ným okem, a pro tuto variantu mám svůj 
styl. Tím jsem už zapsaná, dá se říct.
Kde a kdy vás čekají další výstavy?
Čekají mne výstavy v Londýně, v Říme, 
v Hulíně, našem domovském městě, při-
jala jsem před pár dny pozvánku vysta-
vovat v Louvru v Paříži. Do Benátek se 
vystavovat na sto procent vrátím. To je 
prozatím plán pro příští rok. Určitě na-
vštívím studijně Amsterdam a Florencii, 
takový je program, který se může rozšířit 
anebo zúžit, taky záleží, jak se mi podaří 
vše propojit s prací.
Už víte, jaká díla vystavíte v Hulíně?
Hulín a Záhlinice jsou můj domovský pří-
stav. Mám zde rodinu, dobré sousedy, 
svoji zahradu a pejsky, spoustu přátel a 
lidiček, kteří mi pomáhají a sdílí se mnou 
život se vším všudy. Je to pro mě důležité,  
a proto město Hulín bude první místo  

na světě, kde bude vystavena celá Be-
nátská kolekce, která pak půjde do svě-
ta.  Kolekce je diametrálně jiná, než moje 
předchozí práce, asi je to nějaký můj 
umělecký vývoj. Tímto čtenáře srdeč-
ně zvu na tuto výstavu, zahájena bude  
4. září 2026 vernisáží a slavnostním ote-
vřením výstavy v IC Hulín a potrvá až  
do 30. října 2026. Moc se na vás těším. 

Zdeněk Dvořák

Jedním z obrazů vystavovaných v Itálii 
byly Konvalinky

Vernisáž výstavy v Benátkách  
byla velkou společenskou událostí

Výstavní prostory měly historický ráz. 
7x foto: archiv S. M. Malíkové

Obrazy Sylvie Martiny Malíkové měly 
nedávno velký úspěch v Benátkách

Milenci, tento obraz mohli příznivci 
umění obdivovat v Rakousku

Malířka ze Záhlinic se v Benátkách  
ocitla ve vybrané společnosti

Obraz Svatý Antonín z Padovy
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FOTOGALERIE Z TÝDNE KNIHOVEN V HULÍNĚ

Byly to akcemi doslova nabité  
dny. Tradiční Týden knihoven  
nabídl od 6. do 10. října spoustu 
zábavy. Městská knihovna Hu- 
lín připravila program pro ná- 
vštěvníky všech věkových ka-
tegorií, pro dlouholeté čtenáře 
i pro ty, kteří teprve zažili své 
pasování na budoucí čtenáře. 
Jak vše probíhalo dokumentují 
fotografie. 
Další informace o akcích z Tý- 
dne knihoven jsou umístěny  
na str. 7 tohoto vydání zpravo-
daje. 

(dvo)

Pohádkoví Křemílek a Vochomůrka pasovali nové čtenáře z řad prvňáčků

Brumbál a Harry Potter  
baví další generace čtenářů

Hermiona má své obdivovatelky  
i v Hulíně

Světýlkový průvod je oblíbenou tradicí Ulice města rozzářily lucerničky a lampiony. 6x foto: L. Polišenská 

Městská knihovna je prostorem nejen pro čtení,  
ale i hry a vzdělávání.

TÝDEN KNIHOVEN. SLAVILO SE TAKÉ 25 LET  
OD PRVNÍHO ČESKÉHO PŘEKLADU PRVNÍHO HARRYHO POTTERA 


